
Ata da nongentésima quinquagésima nona (959ª) Reunião
Ordinária de Vereadores, realizada no vigésimo sexto dia do
mês de agosto, do ano de dois mil e vinte e cinco
(26/08/2025), na sede da Câmara Municipal de Piau, às
dezessete horas, com tolerância de quinze minutos, presidida
pelo Sr. Emiliano Resende de Carvalho, que iniciou a sessão.
Feita a chamada registrou-se a presença na Câmara Municipal
de Piau dos Vereadores Emiliano Resende de Carvalho,
Adriana Viana de Souza, Pedro Pereira Monteiro Neto, Milton
César Lopes e Castro, Carlos Roberto de Castilho, Vanessa
kneipp Rezende Oliveira, Nilmar dos Santos Paiva, Paulo
Giovani Alvim da Silva e Gilson de Oliveira e Castro. Após
isso, foi feita a apreciação da ata anterior, a qual foi
devidamente aprovada por unanimidade. A seguir, apreciou-se
os requerimentos n° 249 e 248/2025 do vereador Paulo
Giovani Alvim da Silva, n° 245 e 246/2025 do vereador
Nilmar dos Santos Paiva, n° 247 e 244/2025 da vereadora
Vanessa Kneipp Rezende Oliveira, n° 241, 242 e 243/2025 do
vereador Carlos Roberto de Castilho e n° 238, 239 e 240/2025
da vereadora Adriana Viana de Souza. Todos os
requerimentos foram aprovados por unanimidade. Em seguida,
foi realizado a leitura das correspondências. O banco Sicred
convida a população para a sua inauguração dia 29/08. Após
isso, inicia-se a Ordem do Dia com a 1° Discussão do Projeto
de Lei n° 507/2025 que dispõe sobre a abertura de credito
suplementar para a aquisição de três veículos para a saúde, um
veículo de vigilância epidemiológica, dois veículos de
transporte escolar e reforço de custeias, ações e serviços de
saúde e dá outras providencias. O Dr. Marcos é chamado para
falar sobre o projeto de suplementação. Ele fala que, o valor
que foi gasto em 8 meses, ainda é o que se tem de
suplementação para o resto do ano. E, tirando o valor de R$
1.500.00, irá começar a vir várias suplementações pequenas de
serviços do dia a dia, podendo atrasar alguns pagamentos e
serviços. O vereador Pedro diz que tem saldo que gasta e
depois pede. O Dr. Marcos diz que sim, são objetos

D
oc

um
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 -
 C

ha
ve

: 
b7

64
c5

de
-a

76
0-

49
08

-b
a1

7-
af

bb
c5

58
a5

8b

CÂMARA MUNICIPAL DE PIAU - MINAS GERAIS

08/09/2025, 09:16
Página 1 de 9 

Desenvolvido por TECLegis - Sistema e Soluções em Processo Legislativo - Todos os direitos reservados - 2025.



específicos com montantes e, com um projeto de lei, resolve
esse problema, que são as resoluções e convênios que não
estavam dentro do orçamento. O vereador Pedro pergunta o
que o Tribunal de Contas orienta, e o Dr. Marcos responde
que, com a LOA, eles podem autorizar até 30% e, ainda, o
Tribunal autoriza, no caso de crédito adicional suplementar na
LOA, que não seja incluído itens com valores irrisórios, o que,
ele afirma, não ser o caso do projeto n° 507/2025. Em seguida,
ele diz que a gestão anterior foi quem fez o orçamento para
esta gestão, e ela não sabia qual seriam os pleitos. O vereador
Emiliano diz houve um excesso de arrecadação. Em seguida, o
projeto é aprovado pela maioria. Iniciando-se a Tribuna
Popular, com a palavra, a Sra. Marilene de Fátima Pasqualine
(presidente da comissão permanente dos servidores públicos
de Piau) deseja boa noite a todos e começa a leitura de uma
carta da Comissão Permanente dos Servidores Municipais de
Piau/MG. A carta questiona a quantidade de contratos
temporários no município, tendo em vista que o Concurso
Público, que fortalece o Regime Próprio de Previdência, é
sucateado. Nesse sentido, a perda de um funcionário efetivo
para um contrato temporário significa um contribuinte a
menos para o fundo previdenciário. Assim, pode haver um
colapso eminente. A Sra. Marilene fala que o risco de colapso
do RPPS é real e esse problema deve ser sanado com mais
transparência na gestão do fundo de previdência e com a
realização de concursos públicos. Ainda, é extremamente
importante a valorização dos aposentados e a garantia da
sustentabilidade do sistema. Mesmo que essa questão seja de
responsabilidade do Executivo, o Legislativo poderia
fiscalizar, apoiar e mediar a situação. Ela usa como exemplo a
vereadora Vanessa, visto que esta ficou 10 anos em regime de
contrato. A Sra. Marilene afirma que isso é comum em várias
categorias e que o último concurso não contemplou diversas
categorias. O vereador Carlos diz que quinta-feira o prefeito
foi até o fórum tratar do assunto sobre o concurso público com
a promotora e, ainda, afirma que estão olhando a questão do
fundo. Após isso, o vereador pede para enviar um oficio para o
prefeito, as vezes até diretamente a ele, para saber o que ficou
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decidido na reunião com a promotora. O vereador Emiliano
aceita o pedido e fala que o prefeito assinou um Termo de
ajustamento de Conduta (TAC) em Rio Novo. Além disso, a
promotora deu um prazo para o prefeito realizar o concurso. O
vereador fala que esse é o momento certo para estarem
realizando um concurso, pois a cidade não aguenta mais tantos
contratos temporários e, muitas vezes, longos. Ainda, ele diz
que estarão lutando junto à comissão e aos funcionários. O
vereador diz que o concurso público deve ser a única certeza
de estabilidade, além de ser um caminho de entrada
democrático ao concurso público. Em seguida, a Sra. Marilene
afirma que é esse o entendimento que eles esperam dos
vereadores (as) hoje. Ela fala que sabe que uma empresa fez o
levantamento atuarial e agora outra equipe está fazendo isso,
mas diz que a Comissão não está sendo informada e acionada
devidamente. Ela fala que os levantamentos estão se
arrastando e solicita mais transparência nessa questão, com os
vereadores e vereadoras trabalhando como mediadores. A Sra.
Marilene diz que o fundo de previdência atua como um
impedidor para o município alcançar programas do governo
federal. Com a palavra, o Sr. Vladimir de Carvalho Loures
Mourão (presidente do sindicato intermunicipal dos servidores
públicos) diz que, mesmo aposentado, ele tem que se
preocupar com os companheiros que irão se aposentar. Ele
afirma que essa situação se arrasta desde as outras gestões e
que o atual prefeito também está enrolando. O Sr. Vladimir
fala que quando a prefeitura atua de uma forma desorganizada
e irregular, ela atinge o artigo n°37 da constituição Federal, e
isso acaba prejudicando a possibilidade de ter um plano de
carreira decente para o servidor. Ele diz que, tirando os
professores e o magistério, não há plano de carreira na
prefeitura e, nesse sentido, não possuem futuro. Ainda, afirma
que o contrato serve para substituir o servidor de licença
maternidade, auxilio doença ou licença, não podendo ser
utilizado para ocupar cargo vago. Dessa forma, quando há
vagas em uma escola, por exemplo, deve-se fazer processo
seletivo com critérios definidos, como prova. Ele afirma que
isso é improbidade administrativa. Assim, é necessário deixar
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o servidor informado sobre o fundo de previdência, visto que
isso significa mais transparência. Ele diz que o problema do
município não é o Fundo de previdência, mas sim a
administração e a gestão de Piau. A vereadora Adriana diz que
enviou um requerimento para a prefeitura para conseguir
informações a respeito do concurso público, pois em seu ponto
de vista o concurso público é uma oportunidade de dar
oportunidades a todos. Ela concorda que se deve pensar no
Fundo de Previdência, visto que, enquanto não se realizar o
concurso, ele entrará em colapso. Ainda, sobre o plano de
carreira, ela fala que sem ele os trabalhadores irão trabalhar
sem segurança e valorização. O Sr. Vladmir concorda e diz
que é preciso corrigir esses erros. Ele fala que a forma como
irá ser feito o concurso importa e, se fizerem um concurso
difícil, as pessoas da cidade não vão passar. Assim, talvez seja
necessário fazer um concurso mais fácil ou na realidade do
município. A Sra. Marilene fala que o ultimo concurso que a
prefeitura de Piau realizou foi reduzido os números de vagas e,
logo depois, houve contratação temporária. Além disso, ela
afirma que é necessário fazer um Organograma. O vereador
Emiliano fala que a realização do concurso desemprega
muitos da cidade, mas não tem como fazer uma prova fácil
para passar só as pessoas da cidade, visto que essa medida
seria inconstitucional. O vereador concorda com a criação de
um organograma para saber a situação real do n° de cargos
vagos, além de afirmar que o último concurso contemplou
poucos funcionários. Assim, se deve estudar os cargos e
salários, e não pensar em abrir um concurso somente para as
pessoas da cidade, pois ele é de ampla concorrência e as
pessoas do município também vão para fora. O Sr. Vladmir
diz que não falou isso. Ele diz que em muitos concursos a
matéria não tem nada a ver com o cargo, e defende fazer uma
prova menos rigorosa. Assim, ele defende que o concurso
deve estar de acordo com a realidade do local. Ainda, o Sr.
Vladmir fala que o ato de contratar sem concurso ou processo
seletivo é mais arriscado do que fazer o concurso dessa forma.
O vereador Emiliano fala que o prefeito foi eleito há 8 meses
e, assim, o primeiro passo que o ministério público estabelece
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é o TAC, visto que não tem como chegar sem fazer
planejamento e realizar o concurso. O Sr. Vladmir diz que o
prefeito deu sorte, pois tem muitos promotores que dão o TAC
e abrem um processo. O vereador Emiliano pergunta à Sra.
Marilene se está pronto o plano de cargos e salários. Ela
responde que recebeu todas as informações da prefeitura sobre
os contratados, concursados e a parte financeira. Ela diz que a
comissão se reuniu e estão montando o escopo do projeto de
um planos de cargos e carreiras. Iniciando-se a Palavra Livre
dos vereadores, com a palavra a vereadora Adriana deseja
boa-noite a todos e pede um mata-burro na divisa do Marco
Leite com o Robinho do Waldir, pois ele se encontra quebrado
há muito tempo. A vereadora lembra que as aulas de dança
para crianças estão acontecendo desde a semana passada e que
as aulas de natação e ginastica serão iniciadas em setembro.
Ainda, ela convida a população para a inauguração da galeria
lilás e para a palestra sobre violência doméstica, além disso,
acontecerá também uma homenagem para cidadãos honorários
e beneméritos. Com a palavra, o vereador Milton deseja boa
noite a todos e agradece pela presença do Vladmir e da
Marilene. Ele concorda com a Sra. Marilene na questão do
concurso público e, dessa forma, espera que o próximo tenha o
número máximo de vagas para daqui a três anos elas não
servirem para conquistar os votos. Ele pede, ainda, se tiver
como dar alguma vantagem para, em caso de empate, os
moradores de Piau. Após isso, ele solicita informação sobre a
sua emenda impositiva do calçamento que vai da ponte do
Agildo até o mata-burro do ex-vereador Wallace. Assim, ele
deseja informações sobre quando a obra irá começar. A seguir,
ele pede para verem a construção do muro da Rua Capitão
Francisco José, visto que o tempo de chuvas está chegando e o
poste pode cair e, assim, danificar as casas e queimar
aparelhos eletrônicos. Ademais, o vereador fala sobre o buraco
no Júnior Natal, que já foi encaminhado para o DER e para a
prefeitura. Ele não sabe se teve resposta sobre um buraco no
local e ele sabe que a DER já está começando a mexer no
asfalto, tampando alguns buracos da BR9. Ele gostaria, nesse
sentido, mandar um oficio para a DER solicitando
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informações sobre o caso. A seguir, diz que foi cobrado por
um morador do bairro do rosário acerca da construções de
mourões no lambrado do campo de futebol do bairro do
Rosário. Com a palavra, o vereador Carlos deseja boa noite a
todos e solicita dois projetos. O primeiro seria uma placa com
nome na avenida após a Rua Capitão Francisco José que dá
acesso ao lazer do China e do Cupim, e o outro seria uma
placa com nome na rua que se abriu aos fundos do parque de
exposições. Com a palavra, a vereadora Vanessa deseja boa-
noite a todos e pergunta se obteve resposta em relação ao
oficio enviado para a empresa JMR. O vereador Emiliano diz
que não houve resposta ainda. Ela diz que esteve ontem com a
secretária de educação e fez um acordo sobre parte da sua
emenda impositiva ser destinada para a biblioteca municipal e
inclusão digital. A vereadora fala que este ano o Crefito
(Conselho dos Fisioterapeutas) está completando 40 anos,
então ela fez um convite para o presidente, o vice-presidente e
os diretores estarem vindo ao município. Com isso, ela sugere
que poderia ser feito uma homenagem aos fisioterapeutas de
Piau.  Com a palavra, o vereador Nilmar deseja boa-noite a
todos e agradece pela presença do Sr. Vladmir e da Sra.
Marilene e suas falas sobre a preparação para a realização de
um concurso público. Ele afirma que é a favor do concurso e,
no início do mandato, o prefeito foi à câmara e eles
concordaram em fazer um contrato de 6 meses. Porém, já foi
feito mais um contrato de 6 meses e o vereador deixa claro
que não é mais favorável a isso. Agora, ele é a favor da
realização do concurso público e defende que o RPPS não será
resolvido sem a realização concurso, tendo em vista que os
servidores não podem contribuir para o INSS igual é feito no
contrato e, dessa forma, o rombo vai aumentando. Após isso,
ele agradece a prefeita de Piedade do Rio Grande que o
parabenizou pelo seu projeto sobre a adesivação de veículos.
Ainda, ele pede um requerimento ao secretário de saúde sobre
a reposição de medicamentos, cita uma lei reprovada, criada
por ele e o vereador Giovani, sobre a reposição dos
medicamentos. Ele diz que o medicamento “Atentah 25mg”
não está mais disponível na lista do site da prefeitura, além de
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amoxicilina e xaropes. Ademais, ele pede que todas as vagas
de contratos sejam abertas para o concurso público, visto que
o ultimo teve áreas não contempladas. Com a palavra, o
vereador Giovani deseja boa-noite a todos e agradece o Sr.
Vladmir e a Sra. Marilene pela participação na tribuna. Ele diz
que foi à prefeitura e confirma as falas dos colegas vereadores
sobre a realização de um concurso. A seguir, ele pede um
requerimento para a prefeitura sobre escola rural do córrego
dos almeidas que está sem uso. Afirma que poderia ocorrer
uma reforma e sugere que o local poderia servir para atender a
população com equipamentos, como computador e
impressora. Além disso, um servidor poderia ao lugar uma vez
na semana para dar apoio ao produtor rural, fornecendo
serviços, como xerox. Ademais, o vereador fala sobre a sua
emenda impositiva para a iluminação do asfalto até a região
cantinho do céu e sobre a emenda impositiva do vereador
Emiliano para o calçamento do local, sendo importante não
acontecer nenhum mal entendido dos dois fazerem a mesma
destinação. O vereador Emiliano comenta que queria fazer um
emenda impositiva sem extrapolar o orçamento, mas foi
questionado sobre o vereador Giovani já estar fazendo isso.
Ele diz que diversas áreas ainda não foram asfaltadas no
município. O vereador Giovani fala que será instalado
iluminação na chegada de Piau até o início da cidade, além de
três postes com transformadores na granja gaúcha, depois da
Dona lúcia. Ele fala que depois irão discutir a questão
burocrática, mas, por enquanto, essas ideias ficam como
sugestões. O vereador Emiliano pede um oficio para obter
informações a respeito da fila de colonoscopia, como qual é o
valor do exame, como está a situação da fila e quanto fica o
montante. Ele fala que, talvez assim, consigam, com o valor
das emendas, acabar com essa fila. O vereador Giovani
continua sua fala dizendo que serão instalados três postes com
iluminação e um transformador na granja lá em cima perto do
rio, um anilhamento para captação de agua pluvial na rua
Arides Conde, no bairro dos Paivas, a compra de um carrinho
para cortar grama no bairro do rosário, além de mais dois
investimento no córrego dos almeidas: no tanque de leite
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comunitário e na câmara de climatização de banana. A
vereadora Vanessa diz que encontrou o secretario e ele falou
que o aparelho de raio-x não é viável para o município, visto
que ele geraria muitos gastos. Com a palavra, o vereador
Gilson deseja boa noite a todos e agradece por terem atendido
o seu pedido para arrumarem um buraco na ponte do sitio da
onça. Ademais, ele pede um oficio para fazer um quebra-
molas na Rua Dr. Augusto Gonçalves. Com a palavra, o
vereador Emiliano deseja boa-noite a todos e agradece a
presença do Sr. Vladmir e da Sra. Marilene. Ainda, convida a
todos para a reunião solene de quinta-feira e solicita que a
prefeitura coloque nome no parque de exposições. Ele propõe
colocar o nome de “Miguel Arcanjo”. Ademais, ele pede um
requerimento à prefeitura para eles realizarem uma avaliação
do coqueiro ou palmeira localizado em frente à escola
municipal. Nada mais havendo é encerrada a sessão e lavrada
a presente ata. 

 

EMILIANO RESENDE DE CARVALHO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - MDB

ADRIANA VIANA DE SOUZA
1° Secretária
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Vereadora - PP

Câmara Municipal de Piau - MG - Gabinete do(a) Vereador(a) - Rua
Constança de Castro, nº: 100, 36157-000

e-mail: camaramunicipaldepiau@yahoo.com.br - Tel.: 3232541131
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